
  

Casa Vereador Plínio Amorim 
  

SETOR DE ATAS 
  

Áta da Décima Quarta Sessão Ordinária do Segundo Período 
Legislativo do ano de dois mil e vinte e dois (2022). Áos 27(vinte e sete) 

dias do mês de setembro do ano em curso, às 09h (nove horas), na sede 

da Câmara Municipal de Petrolina, Estado de Pernambuco, situada na 
Praça Santos Dumont, s/nº, Centro, presentes os vereadores: Aerolande 

Amós da Cruz, Antonio Marcos Conceição Costa, Augusto César 
Rodrigues Durando, Carlos Alberto dos Santos, Diogo Silva Hoffmann, 

Edilson Leite Lima, Elismar Gonçalves Alves, Gaturiano Pires da Silv 

Gilmar dos Santos Pereira, José Josinaldo de Alencar Lima, Josivaldo 
Albino de Barros, Manoel Antonio Coelho Neto, Marcos Maciel de, 

Amorim, Maria Elena de Alencar, Osório Ferreira Siqueira, Raimund 
Nonato de Sousa Lopes, Rodrigo Teixeira Coelho de Andrade Araújo, 
Ruy Wanderley Gonçalves de Sá, Samara Mirely de Moura Lima, + 
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Wenderson de Menezes Batista e Zenildo Nunes da Silva. Os vereadores: 
15 Alex Sandro de Jesus Gomes e Ronaldo José da Silva justificaram suas 
A6 ausências. O Presidente Aerolande Cruz iniciou a sessão ordinária e o 

; 17 vereador Diogo Hoffmann fez a leitura bíblica, no livro de Apocalipse, 

N 18 capitulo 15, versículos 03 e 04. O presidente Aerolande Cruz fez 
19 esclarecimentos da não entrega do título de cidadão Petrolinense ao 

20 Presidente Jair Bolsonaro. Explicou que no mês de julho se reuniu com 
21 o líder da situação, e com o líder da oposição, onde baixou uma 
22 portaria suspendendo entrega de título de cidadão durante o período 

23 eleitoral. Ato contínuo, o segundo secretário em exercício, vereador 

24  Gaturiano Cigano procedeu com a leitura da ata da sessão anterior que / 
25 foi aprovada por unanimidade (16 x 0). Dando continuidade ao Pequeno 

   

          

    

  

    

    
    
  

26 Expediente, o primeiro secretário vereador Rodrigo Araújo fez a leitura 
27 do expediente externo e interno, destacando requerimentos de: 

28 “MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES” à Rádio Jornal do Commércio, 

29 pela passagem dos seus 16 anos de existência, comemorado no dia 21 
de setembro, uma rádio de Petrolina e do Vale São Francisco, pela sua 

programação exitosa, e a sua grade de grandes radialistas à frente das 

32 programações, requerimento de autoria do vereador César Durando; 

33 “MOÇÃO DE APLAUSOS” à COMUNIDADE SURDA, PELO DIA 
34 DO SURDO NO BRASIL, comemorado no dia 26 de setembro, dia este 

, 35 que foi escolhido por ser a data da fundação da primeira escola de 

1) / 736 surdos no pais, o Instituto Nacional de Educação de Surdos - INES, em 
/ 1857, sendo então um marco para comunidade surda no Brasil, onde se 

| | Doo 972) MPN 

      



  

iniciou o ensino da LIBRAS, com isso essa data de comemoração foi 
oficializada por meio do Decreto de Lei Nº11.796, requerimento de 
autoria do vereador Aerolande Cruz; “MOÇÃO DE APLAUSOS” ao 
Senhor ANTÔNIO DAMIÃO, escritor, professor, guarda civil 
municipal, pelo sucesso do lançamento do seu terceiro livro “Travessia, 
Pensamentos e Palavras” no último dia 15 de setembro, no Auditório da 
FACAPE, requerimento de autoria da vereadora Maria Elena, subscrito 

pelos vereadores César Durando e Capitão Alencar. Deu entrada para 
tramitação nesta Casa a seguinte matéria: Projeto de Lei do Legislativo 
número 103/22 — Institui o Programa de Atenção Odontológica 

Integrado ao acompanhamento pré-natal na rede pública de saúde no 
âmbito do Município de Petrolina, e dá outras providências, de autoria 
do vereador Gaturiano Cigano. No expediente interno constou ofício nº 

026/2022 — de autoria do Gabinete do vereador Gaturiano Pires da 
Silva (Gaturiano Cigano) — informando sobre o seu retorno parlamentar 

as atividades regulares. O vereador Diogo Hoffmann deixou registrado 
verbalmente “Moção de Aplausos” a equipe de futebol americano 

Carrancas, extensivo ao Presidente da equipe Carlos Adonay, que nesse 
final de semana, se despediu da liga brasileira de futebol americano, 
ficando entre as três melhores equipes do Nordeste. Após as discussões, 
as matérias do Expediente interno foram aprovadas por unanimidade 

(18 x 0). Em questão de Ordem usaram da palavra os edis: Gaturiano 
Cigano, Wenderson Batista, Gilmar Santos, Josivaldo Barros, Capitão 
Alencar, Marquinhos do N-4, Samara da Visão, Manoel da Ácosap, 

Rodrigo Araújo, Diogo Hoffmann, Samara da Visão, Josivaldo Barros, 
Capitão Alencar, Marcos Maciel, Ruy Wanderley, Júnior do Gás, 
Manoel da Acosap, que discorreram assuntos de interesse da nossa 
população e fizeram suas reivindicações. O edil Gaturiano Cigano no 

uso da palavra agradeceu ao Presidente pelo cumprimento do 

Regimento Interno dessa Casa. Em seguida criticou a imprensa pelas 
notícias condenatórias a sua pessoa, ou seja, falando mentiras ao seu 

respeito. Enfatizou que não vai baixar a sua cabeça, por que ele não tem 
edo, uma vez que no seu dicionário tem uma palavra chamada 

71 coragem. Relatou alguns acontecimentos com pessoas de sua família e a 
7 perseguição a sua pessoa, ressaltando que se tivesse feito algo de errado Ro 

73 não estaria aqui nesse momento, porque não existem provas concretas 

74 para sua condenação. O parlamentar deixou seu desabafo e contestou as 
75 notícias inverídicas por parte da imprensa com relação a sua vida e 
76 lamentou o comportamento de alguns políticos que joga sujo e são 
77 egoístas. Finalmente disse que a Comissão de Etica será uma comissão 

78 permanente e não uma comissão para cassação do mandato do 

vereador. O edil Wenderson Batista solicitou da mesa diretora e aos 
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demais vereadores aprovação de um requerimento verbal de “moção de 

aplausos” para um jovem Eliaquim Bertier dos Santos Ferraz, um jovem 
que trancou o curso de direito e foi participar de um luta de Jiu Jitsu 
Jipso; o jovem participou de 03 (três) competições e ganhou todas, 
trazendo medalha de ouro para nossa cidade. Na oportunidade falou 
sobre a importância do incentivo ao esporte de nossa cidade e pediu o 
apoio dos vereadores em busca de investimentos para o esporte de 
Petrolina. Os vereadores Josivaldo Barros, Capitão Alencar e Manoel 

da AÁcosap falaram sobre suas reivindicações em atendimento as 
demandas da população na área urbana e rural, principalmente a falta 

de água em vários bairros de nossa cidade. O vereador Gilmar Santos 
tratou sobre a situação da feira de Animais, na proximidade da Vila 
Eulália; segundo o vereador, a feira dos animais é arrodeada de lixo e 

não oferece uma condição digna nem para os feirantes, nem para os 
animais; na oportunidade, o vereador solicitou as medidas necessárias 

por parte do poder do Executivo. Finalmente falou sobre a visita do 
Presidente Jair Bolsonaro em nossa cidade e disse que Petrolina está . 

vivendo um encosto nesse Dia. Em solidariedade ao povo de Petroli 
deixou uma mensagem do poeta Zeca Baleiro. O edil! Marquinhos do N- 
4, registrou a visita do governador do Estado no dia 22 desse Mês, onde 
deu a ordem de serviço da PE 633,638, 639 e a inauguração da 

recuperação da estrada da Tapera, ressaltando que tudo isso foi uma 
luta do deputado estadual Lucas Ramos. À vereadora Samara da Visão 
ratificou as palavras do edil Marquinhos do N-4, no que se refere a 
visita do governador no dia 22, que veio a nossa cidade para dá ordem 
de serviço para a recuperação das PE,s citadas pelo vereador 
Marquinhos. O vereador Major Enfermeiro criticou o governador do 
Estado de Pernambuco, enfatizando que o governador veio assinar a 
ordem de serviço faltando poucos dias para a eleição. O edil Rodrigo 
Araújo falou sobre as eleições que acontecerá domingo, pedindo, que 
todos vão à urna com um sentimento de paz, e não com um sentimento 

de ódio entre os partidos. O lider da situação, vereador Diogo 
mann no uso da Tribuna criticou a compesa pela falta de 

abastecimento de água em vários bairros de Petrolina, dizendo que nem 
no período eleitoral o PSB não disfarça com esse grande problema que 

assola nosso Município. O líder do governo deixou registrado que 
Petrolina acordou verde e amarelo nessa manhã, com a visita do 
Presidente Jair Bolsonaro. O presidente Aerolande Cruz falou da 
reforma do plenário e da sala da imprensa dessa Casa Legislativa, 

agradecendo assim, as palavras de elogios por parte daqueles que 
reconhecem o seu empenho em oferecer um trabalho de qualidade; 
agradeceu, também, esforço de sua equipe de trabalho. Nada mais 
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a tratar, o Presidente ÁAerolande Cruz encerrou a sessão ordinária, 

convocando os parlamentares para a próxima reunião ordinária, dia 29 

de Setembro de 2022, às 09h (nove horas) nesta Câmara Municipal. E, 

para os efeitos legais, foi lavrada presente ata, que após lida e aprovada 

vai assinada pelos vereadores presentes na última sessão. Petrolina, 29 

de setembro de 2022. 

Aerolande Amós da Cruz Manoel Aníbnio Coelho Neto 

1ºVice-Presid 
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